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Anwesende Abgeordnete 
 

Claus Ehlers (CDU)   Vorsitzender 

Hermann Benker (SPD)  

Dr. Henning Höppner (SPD) 

Ulrike Rodust (SPD) 

Friedrich-Carl Wodarz (SPD) 

Claus Hopp (CDU) 

Jürgen Feddersen (CDU) 

Peter Jensen-Nissen (CDU) 

Günther Hildebrand (FDP) 

Detlef Matthiessen (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 

 

Fehlende Abgeordnete 
 

Helmut Plüschau (SPD) 

 

Die Liste der weiteren Anwesenden befindet sich in der Sitzungsakte. 
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Der Vorsitzende, Abg. Ehlers, eröffnet die Sitzung am 11. August 2004 um 13 Uhr und stellt 

die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. Die Tagesordnung wird in der vorstehenden Fas-

sung gebilligt 

Punkt 1 der Tagesordnung: 

Informationsreise des Agrarausschusses 

Der Ausschuss besichtigte zunächst die Norddeutsche Pflanzenzucht Hans-Georg Lembke 

KG. Nach einem Überblick über das Familienunternehmen (siehe Anlage) unternahm der 

Ausschuss einen Betriebsrundgang und ließ sich anschließend über Forschungsprojekte (siehe 

Anlage) informieren. 

In der Käserei Holtsee nahm der Ausschuss Informationen über die historische Entwicklung 

der Käserei entgegen und erörterte insbesondere die Themen Milchproduktion und Vermark-

tung, Produktpalette, Gründung einer Vermarktungsgesellschaft, Absatzmöglichkeiten in Ost-

europa, nationale und internationale Vermarktung, Namensgebung von Käsesorten, Umwelt-

belastungen sowie Fusion der Käserei Holtsee mit der Käserei Ascheberg. 

Außerdem besichtigte der Ausschuss die Rinderhaltergemeinschaft Vollstedter See und dort 

insbesondere die auf von der Stiftung Naturschutz gepachteten Flächen frei lebende Gallo-

way-Rinderherde. Diese besteht derzeit aus fünf Rindern, einem Bullen und fünf Jungtieren. 

Zum Abschluss informierte sich der Ausschuss bei der Fischbrutanstalt Warder (siehe Anla-

ge). 
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Punkt 2 der Tagesordnung: 

Verschiedenes 

Abg. Wodarz macht deutlich, dass er an der Anhörung zum Waldgesetz ständig anwesend 

war. 

Der Ausschuss kommt überein, den für den 2. September 2004 vorgesehenen Sitzungstermin 

nicht wahrzunehmen und den Umweltausschuss zu bitten, am 1. September eine gemeinsame 

Sitzung zur Beratung des Waldgesetzes anzuberaumen. 

 

 

Der Vorsitzende, Abg. Ehlers, schließt die Sitzung am 12. August 2004 um 11:30 Uhr. 

 

 

 gez. Claus Ehlers   gez. Petra Tschanter 

 Vorsitzender    Geschäfts- und Protokollführerin 






















































